

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios. APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15 Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL, PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
Año XLIII.—2.ª época LUNES 15 DE MAYO DE 1933 Número 13.568

EL PADRE LUCIO FRANCÉS EN PALENCIA

ALREDEDOR DE UN CENTENARIO

LOS SERMONES
Las grandes esperanzas se desvanecen en los hombres, cuando los hombres viven las mayores calamidades. A medida que la calamidad avanza, y creciendo, y desgracia vivida, a crecientemente en igual proporción, la esperanza se desvanece. Y así la España católica, perseguida y vejada con tanto rencor y odio satánico, que vive momentos de angustia a tope, prueba, infimos desde luego, ante su poder histórico y tradicional, ha sentido vibrar su alma al eco de una gran promesa conmemorada, estos días, con fiestas de insuperable fervor y desahogado patriotismo, que inspirando corazones hacia resplandecer en la mente de todos, fulgores de aurora que se espera con la misma seguridad que la que diariamente sucede a las sombras de la noche, por densas y negras que sean: "Reinado en España con más veneración que en otras partes".
Estas palabras, han sido el grito unánime de todos los españoles y quiso la Providencia que la conmemoración de esta gran promesa coincida, casi, casi, con la aprobación del proyecto de Congregaciones con cuya obra nuestros secretarios parecen querer conseguir la cima de su persecución, pero su triunfo ha sido ahogado por las espléndidas manifestaciones de fe y de amor que España entera ha realizado al mágico conjuro de la promesa del P. de Hoyos.
Y en Palencia, la conmemoración de esta promesa, se ha visto abriantada con la influencia espiritual de la sugestiva palabra de un palentino ilustre, benemérito batallador de la causa:

LA CONFERENCIA DEL PADRE FRANCÉS EN LA JUVENTUD CATOLICA

En el salón de actos del Colegio de San Isidoro, se celebró ayer a las doce de la mañana, un Circulo extraordinario organizado por la Juventud Católica. Antes de la hora anunciada elegante salón "Jerónimo Cinema" se encontraba totalmente ocupado por los jóvenes de las distintas organizaciones de la capital. En el escenario se veían las banderas de las Juventudes de San Antón y San Miguel y representantes de la Unión Diocesana y Juventudes.
Al entrar en el local el P. Francés es objeto de un cariñoso recibimiento.
Hace la presentación del orador el representante de la Juventud don Antonio Salvador García, que en breves palabras recuerda cómo el P. Francés fue quien más le ayudó en los primeros pasos de la organización campesina de la Juventud, que hoy cuenta con más de medio centenar de Centros.
Tras ligeras indicaciones sobre la unión que precisa la ya próspera organización juvenil, termina con calurosos elogios al disertante.
El P. Francés ocupa la tribuna en medio de grandes aplausos, que el orador recoge y dice los saludos a esta España a la que el Corazón de Jesús prometió su protección.
Explica cómo el acto que se celebra no es más que una alocución a la Juventud a seguir el camino emprendido, pero dice es necesario que a medida que se avanza se vaya también perfeccionando la obra.
Juventud Católica —dice— es un círculo del radio mayor que cubra, dentro de él, otros más chicos con actividades concretas y definitivas, que son las bases de la Juventud Católica. La formación social de las generaciones nacientes. Explica a continuación el significado del trabajo de la Juventud: "pie de la montaña, dice, no beatería; sino de la Iglesia, no charlatanería; acción franca y noble, dirigida por un fin orientador y

VIDA RELIGIOSA

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE
Mañana, martes, 16, la Asociación de Animas, establecida en esta parroquia, celebrará a las diez, un solemne funeral de primera clase, por el eterno descanso del que en vida fue su director, don Eugenio Mediavilla Merino.
Se ruega la asistencia a todas las asociadas para tributar este homenaje al que tanto trabajo por la referida Asociación.
Mañana también, a las seis y media, empezarán en esta iglesia las misas gregorianas por el mismo.

TRIBUNALES

UN JUICIO POR ESTAFA Y OTRO POR INFRACCION A LA LEY DE CAZA
Esta mañana se ha celebrado ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia, el juicio oral incoado por el Juzgado de Instrucción de Carrion de los Condes, contra Julio Ramos por el delito de infracción a la ley de caza.
El abogado defensor, don Asurio Herrero, en notable informe pidió la libre absolución de su patrocinado por concurrir la circunstancia séptima del artículo 8 del Código Penal.
A continuación se vió la causa por el delito de estafa contra M. G.
El fiscal sostuvo sus provisionales y solicitó para el reo la pena de un año y un día de prisión correccional.
La defensa a cargo del señor Herrero abogó por la absolución.

El partido de ayer en Palencia

Deportivo Palencia, 1-0 Tetuán F. C., 0

Indudablemente o no hay adición en nuestra capital o si la hay, parece como si se deseara la desaparición del Club local, que con tantos esfuerzos se logró constituir. De otra manera, no se explica que vaya tan poco público a estos partidos de campeonato que tal interés tienen para la vida futura de nuestro Club.
Así, nos quejábamos días pasados del escaso público que acudía al encuentro del Remosa, y como a nosotros en que ayer, con un día tan magnífico como el que hacía, serían más los que presenciarían el encuentro del "Tetuán F. C." y el Deportivo local. Por desgracia, no fué así, sino que disminuyeron.
De ahí, que o mucho nos equivoquemos, o el partido de ayer se ha costado a la Caja del Club "¡pobre caja!" unas quinientas pesetas, peseta más, peseta menos. Y aún quedan por delante tres viajes: a Santoña, el próximo domingo; a Reinoso el siguiente; y a Santander el otro. Como para pensar en una "suspensión de pagos". Una verdadera lástima.
Creemos que es hora de reflexionar. O la acción cambia de rumbo, o nuestro Club desaparecerá, sin quedar más recuerdo que los sacrificios llamados y enormes de los directivos.
Y será entonces cuando nos quejemos. Aunque, como es lógico, lo harán cuando ya no tenga remedio la cosa.
En fin, que ayer cuando entramos en el campo de la carretera de Grijota nuestra desolación fué tanta como la que se dejaba sentir en el desierto campo. Así, ¿cómo pedir sacrificios, cómo pedir entusiasmo a los jugadores? ¿Cómo van a continuar los directivos actuales "aguantando" — ¡sí, señores aguantando! — este chaparrón, para que al fin y a la postre—porque siempre sucede— nadie se lo agradezca? ¿Cómo los que de deportes escribimos vamos a seguir teniendo "humor" para dedicar columnas y más columnas a este asunto, para que luego la opinión no nos ayude en nada?

A este paso, ya lo hemos dicho antes. El cierre se impone. Cada cual que cargue con su responsabilidad en ese caso, si, como no quisiéramos, llegara.
Después de ese "fúnebre" preámbulo, ¿quién es el "májo" que hace una reseña del partido de ayer? Francamente, nosotros no nos sentimos con humor para ello.
Limitémonosnos, pues, a decir que con una tarde espléndida, sobre todo para los espectadores—los jugadores sentirían excesivo calor, pues pueden empujar ya los partidos media hora más tarde— comenzó el encuentro a las órdenes del colegiado cántabro, Bustamante, que hizo un arbitraje bastante acertado, a pesar de que los forasteros no se mostraban muy de acuerdo con sus justas decisiones, y hasta hubo un jugador del Tetuán que inició una agresión al árbitro, agresión que sólo quedó en intención, pero que fué suficiente motivo — ¡y tan suficiente! — para que justamente le enviara Bustamante a que reposara sus nervios en la caseta.
En la primera mitad estuvo el juego bastante nivelado y reñido, si bien dominaron mucho más y dieron mayor sensación de peligro ante la meta contraria, los palentinos. Se marcó el único tanto en este tiempo, y en lo que quedó de partido, a cargo de Juanito, que tuvo una buena actuación, una actuación muy igual en todo el encuentro.
En la segunda parte dominaron más los forasteros, pero la buena actuación de Cea y de la pareja de defensas palentinos, impidió que el empaté llegara,

"ZARPAZOS"

Oyendo hablar a don Basilio Alvarez, comprendemos lo acertado de aquel periódico que el exaltado diputado radical creó allí por sus tierras. "Zarpazos", se intitulaba. Y lo que en él escribía don Basilio, zarpazos eran.
Pues bien; oyéndole hablar, más que frases, lo que don Basilio hace es lanzar "zarpazos" por doquier...

Ayer, el hombre de los zarpazos, en su conferencia en el Principado, anduvo unos momentos completamente a la deriva. Fueron los primeros momentos de su discurso. No encontraba don Basilio el resquicio por el cual hacerse aplaudir de aquel heterogéneo público.
Hasta que encontró un filón... Arremetió una vez contra los catalanes, y allí estalló la primera salva de aplausos. Lo comprendió en seguida don Basilio y nos repitió unas cuantas veces el "disco".

"Todos los españoles—decía don Basilio—se levantan todas las mañanas, preguntándose qué es lo que va a pasar".
Eso mismo nos preguntamos, en efecto, todos. Pero convendrá el orador de ayer en que una gran parte de la culpa la tienen ellos de haber llegado a esta situación.
Porque sin querer, hemos recordado todos, aquel refrán: "¿Qué amigos tienes... Basilio?"

De ahí que sus ataques a los socialistas, nos sonaran un algo "huero". De ahí que sus zarpazos a la mayoría parlamentaria, nos sonasen a algo irreal. De ahí que cuando el orador afirmaba que era inaudito que se intentara imponer a España una legislación anticatólica, nos pareciera algo de farsa.
Porque no podemos olvidar que el partido radical es enemigo del catolicismo. No es posible dejar de lado las ideas que a este respecto tiene don Alejandro Lerroux.
Comulgar con ruedas de molino... ¡no, amigo don Basilio!

Se oía al salir de la conferencia: "El orador se ha soltado el pelo".
Y todo ¿por qué? Pues por haber dicho unas cuantas frases "gordas" contra la mayoría, contra Azaña, contra los socialistas...
¿Soluciones? Pocas. Ninguna, mejor dicho. Porque decir que España necesita de un Gobierno de orden, cuando nos hemos cansado de oírles decir a estos mismos que había que barrer a los del orden... no se comprende...

Tuvo, sin embargo, un acierto. No dedicó a ponderarnos las cualidades de don Alejandro Lerroux, más que media docena de palabras en el párrafo final.
Bien es verdad que de no haber seguido el ataque al Gobierno y a la mayoría parlamentaria—en lo que están conformes la mayoría, no parlamentaria, sino de los españoles— no hubiera sido aplaudido. Y allí se buscaba el aplauso.
Bien es verdad, por último, que en el Teatro sólo había una docena de radicales, mal contados; otra docena de espectadores forasteros, y los demás tan distantes de don Basilio, como él parecía estar de los socialistas y de los catalanes.
¡Que ya es estar!

Ahora, una palabra final. Toda la conferencia de ayer, hubiera dejado oír como mas sincera, sin aquella sotana de don Basilio. Porque ¿no es una farsa la sotana con que se presenta en público?

EL DIABLO COJUELO
terminando el partido con 1-0 a favor del Deportivo Palencia.
Con motivo de este partido tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo el presidente de la Federación Cántabra de Fútbol, don Román S. de Acevedo "Pepito Pedal", que después de pasar unas horas en nuestra capital, regresó a Santander.
Que su breve estancia en ésta le haya sido grata.
Perico D. PORTES

El ciclo de conferencias de Unión Económica

Discurso del vizconde de Eza

En la Económica Matritense de amigos del País, dió ayer tarde su anunciada conferencia—correspondiente al ciclo organizado por Unión Económica— el exministro señor Vizconde de Eza.
El presidente de Unión Económica señor Bergé pronunció unas palabras para agradecer al orador la aceptación de tomar parte en esta labor así como a la Económica Matritense por haber ofrecido su local.
El Vizconde de Eza comenzó elogiando la obra que realiza Unión Económica.
Se declaró optimista y dijo, que cuanto mas graves se presenten las circunstancias en la vida más obligada es la reacción de la voluntad. Habló del intervencionismo del Estado y de la economía dirigida y señaló que la historia acredita que el sistema ha sido siempre nocivo. Lo que hay que hacer es implantar el orden dentro de la libertad.
Habló a continuación de los ismos que clasican al mundo desde la derecha a la izquierda y dijo que todos ellos tienen una misma terminación gramatical y comienzan con una misma filología económica.
Se ocupó de la situación de Rusia bajo la dictadura del proletariado y dijo que eso representaba el paso de la utopía como doctrina a la tiranía como realidad.
Aludió a un libro reciente de Vancerveide que demuestra la dispersión doctrinaria del socialismo mundial patentizada por la trayectoria que ahora adopta el socialismo inglés, apartándose de los caminos de moderación trazados por Mac Donald. La gran prensa extranjera proclama que el laborismo está refinado en Inglaterra, que el socialismo ha fracasado en Rusia; ha sido dominado en Alemania y ha desaparecido en Italia. En todos los países la idea comunista está de retirada y ahora se precisamen te cuando tienen que comenzar una labor seria, profunda y patriótica las clases conservadoras.

Dijo que tan grave como el extremismo de izquierdas es el de las derechas y señaló la coincidencia de que el día de la fiesta del trabajo se solemnizó en Rusia con una gran parada militar y al mismo tiempo en Berlín se vieron ese día más uniformes que nunca.
Habló después del fascismo y aludió a un discurso reciente de Mussolini en el cual el dictador italiano dirigiéndose a las juventudes les decía que han de ser el ejército del porvenir. Esta afirmación no conduce precisamente a pensar en esas paces mundiales que tanto se preconizan. La doctrina fascista no es tal doctrina sino un empirismo, un socialismo de Estado.
Se refirió finalmente a la situación de España y señaló la gravedad de su problema económico. Glosó escritos y trabajos de Unión Económica que prueban el volumen de la gravedad de la situación y dijo que todo ello representa un marasmo bancario financiero y económico Aludió también a un rapport del agregado comercial inglés a su país sobre la situación política española que acusa esa gravedad y señala no podrá haber resurgimiento en tanto no se establezca una estabilidad en la estructura política.
Repitió que a pesar de todas esas circunstancias se sentía optimista porque la economía española es de gran potencialidad.
Habló del problema agrario en el campo andaluz y manifestó su confianza en que se resolvería porque los trabajadores tienen espíritu de propiedad. Terminó diciendo que se debe tener fe y optimismo y que cada cual desde su esfera de acción debe cooperar a ello en beneficio de España.
Fué muy aplaudido.

LA COMUNION DE LOS SANTOS... Y LA DE LOS OTROS

Hubo en Barcelona, hace años, una señora concididista que se distinguía por su elegancia, por su simpatía y, no poco, por su inconsciencia. Fruto maduro de una generación influida por todas las campañas antireligiosas que había provocado la lucha por la unidad de Italia, y las que bordearon la revolución de Septiembre y las que intentaron glorificar la obra de Ferry, primero, y luego la de Combes y Waldeck-Rousseau, tenía al lado de una bondad extraordinaria, un sentido incompleto de lo que constituyen las esencias religiosas y, por ello, con la mejor buena voluntad, faltaba, a las veces, a la caridad más elemental y con la más exaltada intención, y el más firme propósito de mantenerse en la ortodoxia católica, incurriera en errores, sin ni siquiera notarlos.

Estaba, esta señora, casada con persona muy considerada, también, pero cuyos éxitos financieros no estaban a la altura de sus deseos, y ello motivó que, al ocurrir su fallecimiento, dejara su comprometida su fortuna y una gran parte de la de su esposa. Pero esto no había transcendido al público, y la reputación de riqueza seguía intacta, cuando el hecho se profujo.
Sucedió, entonces, lo que, en tales ocasiones, suele acontecer: la casa de la viuda se vio materialmente invadida—la fama de su fortuna podía justificar muchas esperanzas y vencer muchas timideces— por innumerables gentes que solicitaban auxilios pecuniarios y no dudaban de que, en tan triste ocasión, los recibirían, a intención o recuerdo del pobre difunto. Todo el mundo creía, a la dama, muy enamorada de su marido, e ignoraban el Calvario doméstico, las discusiones, los disgustos que una catástrofe económica puede traer consigo.

En el grupo de los necesitados, se incluían algunas comunidades religiosas, que llevaban sobre sus espaldas el peso de instituciones insuficientemente dotadas, que una exaltación de caridad concibiera y que una crisis de caridad ponía en peligro; y sacerdotes pobres que demandaban limosnas para Misas; y miseros que solicitaban recursos para lejanos apostolados—ignorando tal vez que aquella casa estaba aún par apostolizar— y todos hacían resonar, en los oídos de mi vieja amiga, los mismos o semejantes argumentos. La pobre alma del esposo necesitaba, quizás, de sufragios; y el valor espiritual de una limosna o de un sacrificio, aplicado por las almas de los pobres difuntos, podían determinar su salida del Purgatorio; la mutua comunicación de las obras buenas; la Comunicación de los Santos que muchos repiten, todos los días en el Credo, sin saber concretamente en que consiste.

Mi amiga los recibía, los escuchaba con atención y terminaba generalmente la visita con vagas palabras en que cabía igualmente un negativa que una promesa. Pero un día en que las preocupaciones de la dama, por los conflictos que la sucesión planteaba, debían ser mayores que las acostumbradas, o en que se había debilitado algo el control de gran dama con que dominaba sus sentimientos, o en que se sintiese bienamente ingenua, al recibir una de aquellas peticiones, por parte de una comunidad de monjas, que querían decirle a una contestación concreta y favorable, en lugar de la vaga esperanza que recogieran, y, para obtenerla, invitaban a la dama a pensar en la necesidad que podía tener el difunto de que le fuesen aplicados los sufragios para salir de las penas del Purgatorio, la señora; les planteó la cuestión en estos términos que no brindó al ejemplo, sino a la meditación:

Si, realmente los sufragios son de un valor inmenso;—dijo—pero fíjense ustedes en mi situación. A estas horas, mi marido, estará en el cielo, en el infierno, o en el purgatorio. No puede estar en otro lado. Si está en el Cielo, no necesita de sufragios; si está en el infierno,

no puede servirle para nada; y si está en el Purgatorio... que purgue que bastante me ha hecho sufrir en esta vida...
Como es muy natural, aquellas manifestaciones hubieron de sorprender a las pobres monjas, comprendiendo mi amiga, y, con ánimo, sin duda, de atenuar el mal efecto que produjeran, agregó:
—De todos modos, no crean ustedes que le faltan sufragios, porque algunas mañanas voy a las iglesias y ofrezco... las comuniones de todos los fieles que hay en el Templo, por el alma de mi marido...
Yo supongo que los pobres religiosos andarían algunos días enfermas de sorpresa, de pasmo, ante aquellas novísimas confecciones de la caridad y de la Comunicación de los Santos, como el lector, si me leyere y lo meditara; pero el desarrollo de los sucesos políticos y sociales, tal vez le convenzan de que perduran las teorías de mi vieja amiga, aún que aplicadas a distintas disciplinas.
Tomemos el argumento y apliquémoslo a cualquiera de ellas; a la política por ejemplo. Sustituuyamos las monjas por una persona cualquiera de buen criterio, como ellas; pongamos, en el lugar de mi amiga, a esas clases pudientes o medias que se mantienen, viven y mueren al margen de la política, desconociendo u olvidando el valor de las colaboraciones personales en la obra colectiva; y reconstituuyamos el cuadro y repetamos la disyuntiva y veremos cómo nos contestarán lo mismo que la viuda de mi historia: "O el país se salvará o se perderá o vivirá, durante una temporada en este purgatorio de dolor y de calamidades. Pues, si ha de salvarse, no nos necesita; si ha de perderse, no le vamos a servir de nada; y si ha de purgar... que purgue sus propios delitos y, por encima de todos, el de haber perturbado nuestra tranquilidad y el sueño de nuestra pereza".

También esas, gentes, como mi amiga, notan en la faz del interpelante la sorpresa que la inconsciencia de su contestación motiva y también, como ella quieren justificarse, alegando que dedican, a la redención del país amenazado, las obras de los demás, los esfuerzos de los demás, los sacrificios de los demás. Porque esto, no otra cosa, es confiarlo todo a lo que haga un individuo con espada o sin ella, o una colectividad, o el mismo Dios con un milagro que proclama, como último efecto, de volver la tranquilidad perdida, a estas clases amenazadas, para... poder volver a ofenderle, como en el momento de la paz pasada.

Por individuos, por grupos, o por clases, tienen, todas esas gentes su Mesías correspondiente —individual o colectivo— y a él se encomiendan y en él confían. Pero, esta confianza que de él reciben no obtiene en retorno ninguna colaboración, ni siquiera la económica—que es la menos personal de todas—; la confianza y la simpatía, nada más. Ah: si la telepatía es un fenómeno positivo, los mesías de tejales abajo, deben hallarse grandemente asistidos; si bien es verdad que, esta asistencia, representa su mayor peligro, porque si un día, confiando en ella, se lanzan a la calle, se encontrarán solos: derrotados los comicios, por las vías de legalidad, o abandonados, enfrente del cuartel o del ministerio de la Guerra, sin intentar los caminos de la fuerza.

No; no es éste el camino. Lo que salva a una nación, lo que redime a un pueblo—no lo olvidemos, en víspera de las próximas elecciones—, es el trabajo y la colaboración personal de todos y de cada uno; es la propia Comunicación que puede ofrendarse y salvar el alma de la persona querida; no las comuniones de los demás.

Joachim M. DE NADAL
(Prohibida la reproducción)

EL DIA DE PALENCIA
es el periódico que más circula en la provincia

Semana Nacional de Higiene Mental

CONFERENCIA DEL DOCTOR NOGALES

El pasado viernes, dió su anunciada conferencia sobre "Higiene Mental en la Industria", el doctor Nogales, Profesor Médico de la Escuela del Trabajo y exinterno del Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios.

Empezó señalando los peligros de intoxicación y de la acción nociva que sobre el sistema nervioso tienen el Sulfuro de Carbono que se emplea en la preparación de la seda artificial y en la fabricación de productos del caucho, así como también el Plomo y sus derivados, del cual pueden intoxicarse los pintores y los que trabajan en la obtención de estas pinturas (ceruseros) y en menor cuantía, los fundidores de tipos de imprenta y los que fabrican acumuladores eléctricos, etc.

Ya de otros oficios, llamó la atención sobre los trastornos nerviosos y falsas neurastenias, que pueden presentar los obreros de las industrias en que se producen abundantes ruidos, así los que trabajan con las modernas máquinas de aire comprimido de las del tipo de percusión (martillo neumático, taladradoras, retortas) algunas de las cuales —dijo— llegan a dar hasta 2.500 y 3.000 golpes por minuto. Dentro de este grupo, aunque de menos importancia, están también los de las industrias textiles, industria del fieltro, de explosivos, hasta llegar, por último, a las mismas oficinas de tipo moderno, en que por la abundancia de máquinas de escribir, que presentan los edificios de armadura metálica—sobre los que comúnmente están instaladas—hacen que el sistema nervioso del trabajador esté sometido constantemente a una intensa excitación. Señaló distintas medidas de Higiene Mental y de protección del obrero en todos estos casos, en la implantación de los cuales deben interesarse tanto los patronos como los obreros, pues el beneficio es para ambos.

Fue enfocando después la "Higiene Mental en la Industria", desde otro punto de vista; aquél de la adaptación de las aptitudes y de las aspiraciones del obrero, para con el oficio que le sirva como medio de vida.

Aquí fue señalando con palabras certeras, la importancia de que para que no se rompa nuestro equilibrio mental, es necesario, no estar a disgusto, y no buscar en el oficio, solo una satisfacción material o económica, sino también la espiritual, lo que implica de la aplicación correcta, de nuestras aptitudes, del temperamento y del carácter, todo lo cual está en relación con el tipo de trabajo, pues si hay una gran discordancia entre una y otra cosa, sobrevendrá el cansancio, la rebeldía y las discordinas para con el patrono y para con los demás compañeros.

Esto se ve, más prácticamente, en los tiempos presentes, porque de una parte, el obrero que trabaja, se ve obligado a dar más rendimiento, porque los salarios son más altos, y si el trabajo no le satisface más que como un medio de ganar un jornal, sobreviene en corto plazo, una lucha interior que tiende a alejar al individuo de su trabajo; de aquí, que el aumento en los salarios no consigue siempre aumentar el interés por el trabajo, ya que este interés depende de profundas raíces psicológicas que es necesario descubrir a tiempo, para, dándolas una adecuada aplicación, pueden desarrollarse al máximo, en beneficio del obrero y de la producción.

De esto, es de lo que se ocupa la Orientación Profesional, moderna ciencia, que trata de la aplicación de los más recientes estudios psicológicos, buscando en la personalidad del joven y del adolescente, cuál son las aptitudes, cuál son las tendencias, que pueden desarrollarse, las que aplicadas a la vida del trabajador faciliten al trabajador alcanzar el mayor rendimiento con el mínimo de fatiga, tanto mental como corporal.

Aquí hace resaltar aquellos casos, tan frecuentes, de individuos que, empeñados en aprender un oficio o profesión, consiguen a fuerza de mucha voluntad y de gran gasto de energía—que es necesario desarrollar, cuando hay déficit en las aptitudes—alcanzan el puesto anhelado, pero—como decía el disertante—el beneficio conseguido, no compensará la fatiga que de ello se ha derivado y el cansancio que, después en la práctica, surge por esa falta de adaptación. Esta dificultad de adaptación, supone a veces tantos disgustos y pre-

ocupaciones, tal sobrecarga nerviosa, que si el individuo, por necesidad del beneficio económico del trabajo, no puede substraerse al mismo, puede llegar de tal modo a repercutir sobre su esfera mental, que esta puede reaccionar, con trastornos nerviosos más o menos intensos, hasta llegar a la locura—si es que existe ya alguna predisposición. Esto mismo puede ocurrir—siguiendo el conferenciante—cuando el trabajador, que tiene interés y ambición por aprender y por trabajar, no encuentra la acogida favorable y adecuada a sus deseos en sus superiores, en sus patronos, bien porque éstos se encierran en un criterio demasiado personal, o bien como pasa en el caso del aprendiz, o del meritorio en un taller—no puedan, el patrono o los oficiales—por falta de tiempo o de condiciones pedagógicas,—satisfacer los anhelos que por aprender siente el muchacho.

Y esta dificultad no pueden salvarla, mas que las Escuelas de Formación Profesional, o de aprendizaje industrial, entre las cuales señala con laudatorio interés a la de nuestra capital—y que junto con las oficinas de Orientación Profesional, se encargan de dar una adecuada formación técnica, amplia, básica a varios oncos primero, y después ya especializada, nacia el oficio o la profesión para la que se ha demostrado tiene más aptitudes.

Significando diferentes puntos, que se desenvuelven en la vida del trabajador, y que si no están en adecuada relación con las particularidades de su temperamento, al individuo al pretender salvar esas dificultades, puede causarle no pocos trastornos mentales, y así nos habla del problema de los salarios—mirado, como todo, desde un punto de vista estrictamente médico o psicológico—de la jornada del trabajo, haciendo ver la importancia de que esté en relación no solo con el tipo de trabajo, sino con el tipo de atención que presenta el sujeto; así los sujetos de atención concentrada, sostenida, no servirán por ejemplo para chauffer, camarero, y si por el contrario para relojero, puñador o grabador, mientras que para los anteriores oficios harán falta sujetos de atención móvil y amplia. Al no existir esta adaptación, sobrevendrá antes la fatiga, y la jornada del trabajo y el interés por el mismo sufrirán una evidente disminución. Señala también como en los oficios y puestos de gran responsabilidad, se llega antes a la fatiga mental, como por ejemplo centinelas de las avanzadas, en un polvorín; vigilantes de Bancos, recaudadores de contribuciones, cobradores de letras, en fermeros y médicos, en que por los intensos estímulos emocionales y afectivos es necesario escoger individuos de temperamento adecuado y buscar una jornada de trabajo, también apropiada.

Y por último—desde el punto de vista del temperamento—nos habla de que a los sujetos serios, reservados, no les conviene los trabajos de gran relación social (comercio, enseñanza) y si los de calcular, delineantes, etcétera; de que los que sean muy escrupulosos, imparciales y excesivamente moralistas, tendrán pocas posibilidades de triunfar, como viajantes de comercio, y de que, aún aquellas cualidades consideradas como malas, como por ejemplo la mentira, se necesitan también a veces para triunfar en determinadas profesiones, siendo en algunas un tanto conveniente (política, comercio, abogacía), tener cierta habilidad para prescindir de la verdad.

El orador al final de su interesante disertación, fué muy aplaudido.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO.CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.º 2.º (1.ª bocanisa) (Antes San Francisco)

QUEDAN PARA LOS CUARTOS DE FINAL ATHLETIC DE BILBAO, MADRID, CORUÑA, MURCIA, BETIS, ESPAÑOL, SPORTING GIJON, Y EL VALENCIA O EL ATHLETIC MADRILEÑO, QUE DESEMPATARAN

PAULINO UZCUDUN OBTUVO EL SABADO EL CAMPEONATO DE EUROPA DE BOXEO

Fútbol

LA COPA DE ESPAÑA Los resultados: Athletic B-Sevilla ... 5-1 D. Coruña-Osasuna ... 5-0 Valencia-Athletic M. ... 1-2 Murcia-Palafrugell ... 4-0 D. Castellón-Sporting ... 3-2 Madrid-Unión de Irún ... 4-1 Betis-Hércules ... 9-0 Español-Zaragoza ... 4-0

Detalles de la jornada

Ayer se jugaron los encuentros de segunda vuelta de los octavos de final del campeonato de España. Tuvo únicamente como resultado que pudéramos llamar anormal la victoria del Athletic de Madrid sobre el Valencia en Mestalla, lo que dará lugar a un tercer encuentro de desempate, ya que los valencianos ganaron en Madrid y el tanteo es igualado, no pudiendo resolverse, por tanto el empate, el goal average.

EN BILBAO, el Athletic local fué fácil vencedor del Sevilla por cinco goles a uno. Los andaluces tuvieron buen juego de combinación, pero estuvieron deficientes en el tiro. La primera parte terminó con dos a uno. Claro marcó por los sevillanos y por los bilbaínos Gorostiza de penalty y Uribe. En la segunda mitad los vascos lograron tres goles más, obra los tres de Iraragorri. Arbitró Escartín.

EN LA CORUÑA, el Osasuna fué vencido por el deportivo local por cinco goles a cero, lo que da lugar a la eliminación del equipo navarro. Lograron los gallegos tres goles en la primera parte, en la que hicieron mejor juego, obra de León, Triana y León, por este orden. Fué Chacho en la segunda parte el autor del cuarto gol, que fué el más bonito, logrando Farfán más tarde el quinto. Arbitró Steimbörn, bien.

EN VALENCIA, en el Campo de Mestalla, el Athletic de Madrid, jugando un magnífico encuentro, derrotó por dos a uno al Valencia. Con ello se resarcir de su derrota del pasado domingo, teniendo por tanto que celebrarse un partido de desempate. En la primera parte Rubio marcó por el Athletic. En la continuación empató el valenciano Stort y el madrileño Losada lo ganó la victoria de un magnífico tiro. Hubo que lamentar varios incidentes, que dieron lugar a la expulsión de los madrileños Rubio y Losada y de los valencianos Torregaray y Costa. Del Vajencia los mejores Nebot, Torregaray, Molina y Navarro. De los madrileños Losada, Rubio y Pacheco. Arbitró Castellena.

EN MURCIA, en la Condomina, el titular eliminó al Palafrugell, al derrotarlo fácilmente. El resultado fué de cuatro a cero a favor de los murcianos. Marcaron en la primera parte uno, obra de Julio, y en el segundo tiempo tres obtenidos por Roig y Julio dos. Arbitró Balaguer.

EN CASTELLON, el deportivo local estuvo a punto de obtener un resultado que le permitiera sino eliminar al Sporting de Gijón, hacer un nuevo partido de desempate. Le dominó intensamente y llegó a estar en el segundo tiempo con un 3-0 a su favor. En estas circunstancias, un defensa incurrió en penalty que Nani convirtió en el primer gol del Sporting y a poco Herrera marcaba el segundo, decayendo los ánimos del Castellón, que queda eliminado. Los goles del equipo local fueron hechos por Beltrán, en el primer tiempo y por Martínez los otros dos en el segundo. Camarera regular.

EN MADRID, el titular derrotó por nueve a cero al Unión de Irún. El equipo fronterizo no existió. El primer tiempo terminó tres a cero. Marcaron Olivares cuatro, uno de penalty; Laz-

cano dos, Hilario y Regueiro tres. Arbitró deficientemente Medina.

EN SEVILLA, el Betis eliminó al Hércules de Alicante a pesar de que éstos actuaron con mucha voluntad y algún acierto. El resultado fué de cuatro a uno a favor de los andaluces. En la primera parte marcaron el allcantinjo Suárez y el Sevillano García de la Puerta, terminando el tiempo con empate a uno. En la continuación se impulsaron los andaluces por su juego más rápido, logrando sus tres goles obra de Capilla, Soladere y García de la Puerta. El Hércules tuvo que alinearse a dos porteros por lesión. Arbitró Melcón bien. Por el Hércules Lopepeña y Páez. Del Betis Urquijua y Roberto.

EN BARCELONA, el Español venció al Zaragoza, por cuatro a cero, eliminándole. La primera parte terminó dos a cero a favor de los españoles, marcados por Boch y Edelmiro. En la continuación se marcó el mismo número de goles, obra de Prat y Solé. Sobresalió el juego de este último, que con su inclusión en la delantera blanquizul dió una mayor efectividad al equipo. Arbitró bien Vallana.

EL DESEMPATE ATHLETIC VALENCIA

En Zaragoza se disputará el martes el desempate Athletic de Madrid-Valencia.

Boxeo

EL COMBATE UZCUDUN-CHARLES

MADRID.—En la Plaza de Toros se celebró el sábado por la noche la anunciada velada para el campeonato de Europa de los pesos pesados, entre Pierre Charles y Paulino Uzcudun.

El coso lleno, habiendo entrado más de 20.000 almas. La velada en conjunto fué interesante.

Aparte del campeonato de Europa en el primer combate, Santos venció a Hedia, cubano, pesos medios, por K. O. en el último y décimo asalto.

Torres venció a los puntos a Martínez, cubano, pesos pluma, por puntos, en diez asaltos. Fué un buen combate.

El campeonato de Europa tuvo gran interés.

Paulino pesó 93,500 k. y Charles, 99,800.

Arbitró M. Duvernaz de la Federación suiza, y actuaron de jueces Piñeira, por España, y Mr. Dupuis por la Federación belga.

El primer asalto fué igualado.

En el segundo asalto Paulino sacó puntos en los cuerpo a cuerpo, adjudicándose el asalto.

En el tercero siguió la misma táctica. Paulino colocó bien la izquierda en numerosos crochets, apuntándose el round.

En el cuarto sigue dominando Paulino, que muy valientemente y pegando bien, se apuntó también el round.

En el quinto hay un buen cambio de golpes; llegando Charles bien a la cara de Paulino.

En el sexto, el belga sigue llegando bien a la cara en el combate a distancia; y el asalto es para él.

En el séptimo, Paulino continúa haciendo el clinch, buscando la salida para pegar en contra. Mete buenos izquierdazos a la cara y al cuerpo y la ventaja es para él netamente.

En el octavo, la lucha sigue con la misma fisonomía. Hay grandes izquierdas de Paulino a la cara y al estómago que hacen inclinar el asalto a su favor.

En el noveno, pega el de Régil a la cara a la salida de los clinchs y se apunta el asalto.

A partir de aquí, Paulino se muestra algo cansado y Charles le mete varias izquierdas dobladas en crochets, que hacen retroceder al vasco.

El asalto es para Charles.

En el undécimo asalto, sigue el dominio del belga con golpes cortos a la cara. El asalto es para él por completo.

En el duodécimo asalto, Charles domina con crochets a la cara, esquivando bien Paulino, que aunque no coloca ataca sin cesar.

En el catorce round reaccionó Paulino Uzcudun que ataca de nuevo con gran furia. May venía a pesar de ello para Charles, pero ingenuo.

En el quinto y último round, Paulino saca a togo gas y ataca con gran furia con directos a la cara y al cuerpo y crochets, siempre con la misma mano, acorralando al belga, que es perseguido por el ring.

Termina el round con gran ventaja para Paulino, a quien se proclama campeón por puntos en 15 asaltos.

IMPRESION

La ventaja de Paulino, ha sido ligera; cuatro puntos en total en la puntuación de tres jueces.

Paulino, aunque por poca diferencia, ha ganado bien.

Ha hecho el combate que tenía que hacer ante un enemigo de la envergadura y clase del belga, entrando al cuerpo a cuerpo en clinch y metiendo la izquierda, que es casi la única mano que usó, para después pegar a la salida en contras.

El vasco ha hecho un combate de valiente, aunque se mostró cansado en los últimos asaltos por falta sin duda, de fondo.

Pegó más duro y la iniciativa fué de él casi siempre.

Su victoria, por pequeña diferencia es justa, ya que en un combate como éste para el campeonato de Europa se apuntó lo más mínimo.

El belga se ha mostrado un digno rival.

Boxeo más en línea que Uzcudun con series más seguidas pero pegando flojo y con menos iniciativa que el vasco, que atacó siempre, aunque rara vez algo.

Paulino fué sacado en hombros del ring por el público, que acogió con grandes ovaciones la decisión y le alentó durante el combate, sobre todo en los momentos de fatiga.

Paulino ha demostrado que no puede resistir ya casi quince asaltos, pero sigue siendo el fuerte pugil, gran acometedor y de gran pegada.

El combate ha sido muy espectacular y desde luego, el margen de puntuación ha tenido que ser insignificante porque el match ha sido muy reñido e igualado.

En los dos primeros rounds Pierre Charles obtuvo ligera ventaja. Después se igualó el encuentro, obteniendo Paulino varios puntos.

En los últimos rounds Paulino se mostró fatigado y se dedicó a la defensiva, resentido fuertemente por el castigo que le había propinado Pierre Charles, acusando su rostro la violencia de los golpes.

A pesar de ello hubo un momento en que Paulino alcanzó duramente a su adversario y lo puso al borde del K. O., pero no pudo aprovechar esta circunstancia y Pierre Charles se rehizo rápidamente y contraatacó con gran valentía y seguridad.

Desde luego el público se ha portado muy generosamente con los boxeadores, aplaudiendo a uno y otro en numerosas ocasiones.

El árbitro juzgó el combate imparcialmente.

OPINION SOBRE UZCUDUN

Paulino ha demostrado, desde luego, que es un hombre que, a pesar de sus formidables condiciones, va declinando. Sus poderosas facultades le permitieron resistir el combate gallardamente, pero al final se mostró bastante fatigado y hacia esfuerzos tremendos de voluntad para que Pierre Charles no consiguiese ganarle a los puntos.

OPINION SOBRE PIERRE CHARLES

Pierre Charles no es lo que se

LOS MERCADOS CASTELLANOS

OSORNO

Disfrutamos de un tiempo propicio del mes actual.

Se cotiza la harina de primera a 60 pesetas los 100 kilos; panadera a 58; salvado tercerilla a 26; cuarta a 24; salvadillo a 20; gordo a 18; echaduras a 18.

Trigos: Este negocio continúa completamente paralizado, y sin vislumbrarse el término de esta situación.

Vale la cebada a 26 reales fanega; avena a 20; muelas a 42; yeros a 48; garbanzos finos gordos a 35 pesetas ídem.

El aceite de oliva se paga a 22 pesetas la arroba; vinos tintos de 7 a 9 ídem.

Pan de primera a 0'60 pesetas el kilo; patatas a 0'75 la arroba; paja cota a 0'15 y 0'25 ídem; huevos a 2 pesetas la docena; queso del país a 3 y 3'50 el kilo.

VALLADOLID

Trigos.—Continúa la oferta bastante retraída. La demanda en actitud observadora y mejor dispuesta, y las pretensiones de los vendedores se sostienen entre 42 y 44'50 pesetas el quintal métrico, sin saco y en origen, según calidades.

Harinas y salvados.—Cotizan: selectas, a 62 pesetas; extras, de 59 a 60; integrales, de 57 a 58; salvados tercerillas, de 24 a 30; cuartos, de 16 a 17; comidillas, a 13; anchos de hoja, a 17, todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón.

Centeno y otros granos.—Solicitan: centeno, de 29 a 32 pesetas; cebadas, a 22; avena, a 21; algarrobas, en Medina del Campo y estaciones inmediatas, a 32; yeros, en línea de Ariza, a 29; muelas, a 30, todo por quintal métrico, sin envase.

Precios por fanega: Centeno, de 48,02 a 52,99 reales Cebada, a 28,33. Avena, a 21. Algarrobas, a 55,34. Yeros, a 51,04. Muelas, a 48.

MEDINA DEL CAMPO

El mercado de ganado lanar ha estado muy concurrido. Se presentaron para su venta unas doce mil cabezas.

Rigieron los siguientes precios: Ovejas del país, de 40 a 65 pesetas cada una, según clase. Corderos castellanos, de 28 a

ha dicho. Sabe boxear y es un hombre muy ágil y de gran envergadura. Su boxeo es más espectacular que el de Paulino, aunque menos eficaz porque su menor robustez así lo exige, pero su altura suple en muchas ocasiones esta falta de potencia en el golpe.

Era un digno campeón de Europa.

OPINION SOBRE EL ARBITRO

El árbitro fué muy correcto e imparcial durante la lucha, pero es posible que en la decisión se haya inclinado por Paulino Uzcudun.

CICLISMO

La veterana sociedad deportiva "Unión Ciclista Palentina" ha organizado para celebrar el próximo domingo, día 21 del corriente mes de mayo su primera prueba ciclista. Lo hace como costumbre, sin falta de detalle alguno y garantía perfecta a todos los participantes, defendiendo a todos y cada uno de ellos en sus derechos.

El recorrido es a base de 88 kilómetros, sobre un recorrido relativamente fácil.

Al conocimiento de la organización de esta carrera, los ciclistas se han apresurado a anunciar su participación, considerándola para el contraste de sus fuerzas con la celebrada anteriormente, en que muchos no quedaron conformes. Los vencedores, para confirmar su clase y los vencidos para intentar su revalorización.

Por todos estos alicientes, damos a esta prueba una importancia máxima y prometemos a nuestros lectores tenerles al corriente de todos los detalles, según la sociedad organizadora nos los vaya comunicando.

35 pesetas cada uno según clase y peso. Corderos churros, de 15 a 20 pesetas cada uno. Se hicieron pocas ventas, debido a algún precio elevado.

RUEDA Hace buen tiempo. El mercado sostenido, pagándose:

Trigo, no se opera. Cebada, 25 reales fanega. Algarrobas, 48. Avena, 18. Vini blanco, 35 reales cántara. Idem tinto, 30.

ALAEIOS Tiempo de calores. Hace falta agua. Precios del mercado: Trigo candeal, sin precio. Cebada, 30 reales fanega. Algarrobas, 50. Lentejas, 120. Avena, 20. Garbanzos superiores, 200. Idem regulares, 180. Guisantes, 44. Harina de primera, 26 reales arroba.

ZAMORA Muy concurrido estuvo el mercado de cerda celebrado en la explanada de la plaza de toros. El ganado blanco de media ceba se vendió a 180 pesetas, y el de siete semanas, a 75. Los de raza negra se demudaron a 135 pesetas los de cinco a seis arrobas, y el pequeño a 50 pesetas.

Se han efectuado bastantes transacciones. MANSILLA DE LAS MULAS El mercado celebrado hoy se vio algo más concurrido que el anterior, habiéndose realizado algunas ventas de trigo, centeno y cebada. Rigieron los precios siguientes:

Trigo, 70 reales fanega. Idem candeal, 72. Centeno, 48. Avena, 24. Garbanzos regulares, 180.

A. PASCUAL HIGELMO

Médico "Cirujano" del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja); del Instituto Rubio (Madrid), y del Hospital de Palencia

RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta Mayor Pral., 28, 2.º

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

SEGUROS

Compañía muy acreditada busca persona solvente, activa, bien relacionada, para representación en Palencia. Indispensable excelentes informes y garantía a lores del Estado proporcional a la cartera que se confíe. Escribir al Apartado 901. BARCELONA.

U. Román Baquerín Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X Mayor Pral., 28, entreuelo

SE TRASPASA

Por cesación, comercio tejidos, ferretería, confecciones con sección ultramarinos. Venta, pesetas 1.500 diarias, pudiendo vender 2.000 diarias. Bien situado, poca renta, vivienda 20 habitaciones, baño. Escribid: Agencia Reyes, Conde Romanones, 10. Madrid.

GACETILLAS

A una mujer hechicera se declaró un pollo para que presumiese de postín; y aunque amante se ha mostrada calabazas se ha llevado por no comprar a Martín. Camisería, Sombrerería, Gabanes, Chocros MAYOR, 78

ESPAMPAS FOTOS para recordatorios de defunción y recuerdos religiosos. Imprenta de la Federación MAYOR, 15.—PALENCIA

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas—Depósitos—Canalones—Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258. Teléfono 306

¡Problema resuelto!

PATENTE INVENCIÓN 117901

La tela de un

SOMMIER NUMANCIA

NO PRETA NI DEPUES DE VARIO AÑO DE U/O

Obtiene un lecho como quedan reforzados el centro y los orillos de la tela; la misma se une a fuertes muelles de Acero y proporciona al conjunto agradable elasticidad



AYER EN EL PRINCIPAL

LA CONFERENCIA DEL DIPUTADO DE LA MINORIA RADICAL D. BASILIO ALVAREZ

ESTA SEMANA, DICE, VA A SER DE PASION PARA EL GOBIERNO

A las once en punto de la mañana empezó el acto de propaganda organizado por el partido radical, en el que tomó parte como único orador el diputado de dicha minoría don Basilio Alvarez.

LA PRESIDENCIA

En el escenario se hallaban los elementos directivos del partido en la capital y provincia, ocupando la presidencia don David Rodríguez, sentándose a ambos lados don Ramiro Alvarez, don Fermín López de la Molina, señor Tejedoro, y el diputado señor Peirre.

El teatro estaba lleno de elementos de distintas ideologías.

Hace la prescripción don Ramiro Alvarez del comité directivo.

Don Basilio Alvarez empezó por aludir a la Reforma agraria de la que dijo que solo ha servido para sembrar España de funcionarios y llenar kilómetros y kilómetros de baldue que inútil.

Dirige después duros ataques a la extinguida Monarquía, y dice que la República vino porque quería el pueblo. Pero no es la República auténticamente española. Estos gobernantes de ahora, desde el primer momento empezaron a descascar a la República. Olvidaron, además, la espiritualidad del pueblo español y atacaron a nuestras creencias, atacaron a la mayoría de las conciencias españolas, pues no es posible negar que la mayoría inmensa de los españoles, somos católicos.

Hace un repaso histórico para deducir que siempre que los gobernantes no han seguido las inspiraciones del pueblo, las naciones empezaron a decaer y a

desmoronarse. Así ocurre en España actualmente. Habla a continuación de las dictaduras, de las que dice que siempre terminan de mala manera. Cuando el despotismo hace su aparición, cuando la tiranía muestra su silueta en las naciones, el pueblo se levanta. Y añade que si bien en España ahora no hay dictadura, se le parece tanto que no se oyen sino abominaciones contra los gobernantes actuales. (Ovación).

Habla del "quorum" para aprobar el artículo 31 de la Ley de Congregaciones y afirma es inadmisibles que los ministros se outovotaran, con lo cual dejaron el Banco azul como un sillón eléctrico dispuesto a matar a los que en él se sientan. Censura el hecho de que para obtener el "quorum" ese día precisasen de los votos de la Izquierda. Esos catalanes que votaron con el Gobierno ese día —dice— son unos malos españoles (ovación formidable), porque en unos minutos dramáticos para la vida de España decidieron una votación de la importancia de ésta. Y digo esto, digo a esos diputados de la Izquierda que son unos malos españoles, a la vez que les digo que son unos malos catalanes, porque con su proceder han hecho que el Gobierno que suceda al actual tenga que mirar con repugnancia los problemas de Cataluña. (Aplausos).

El aforismo —prosigue— hay que retorcerlo ahora un poco y decir: "Es mucho más el oro que el que reluce". Porque se trataba de votar con el Gobierno en el momento mismo en que está en marcha el traspaso de los ser

UN EDICTO DE LA PROVINCIA

Don Francisco Benita, Molina, juez de primera instancia de Carrión de los Conds y su partido:

Por el presente edicto se hace saber que en el expediente de suspensión de pagos que en este Juzgado se sigue a instancia del procurador señor Herreros, en nombre y representación de don Francisco Abril Escudero, vecino y del comercio de Osorno, se ha dictado con fecha de ayer auto pidiéndole en suspensión de pago, calificándose su insolvencia como definitiva, fijando en 95.080 pesetas con 97 céntimos la cantidad en que su pasivo excede del activo y concediendo un plazo de quince días para la consignación de dicha cantidad.

Dado en Carrión de los Condes, a cuatro de Mayo de mil novecientos treinta y tres. Francisco Benita Molina.

P. S. M.

Heliodoro de Barbáchano

Cisneros

UNA VELADA

Los jóvenes asociados a la Juventud Católica de esta localidad han celebrado una velada literario-musical, cuyo resultado ha sobrepasado las esperanzas ya cifradas de antemano en la interpretación de sus respectivos papeles, en los que Felisa, Fide-la, Celsa, Aurelia, Esperanza, Anastasia Rodríguez, Luisa Villamuza, Carmen Angulo, Ludivina de Santiago y Elicia Martínez y Eugenio Villamuza, José Toledo, Olimpio Rodríguez, Elías Martínez y Gil Montañuelo lucieron sus habilidades, cantando en primer término el Himno de las Juventudes y otras obras, y poniendo en escena la divertidísima comedia en tres actos de Manuel Linares Rivas, titulada "Como Dios nos hizo". Seguidamente presentaron un sainete, original de nuestro convecino don Aurelio de Santiago, que lleva por título "Congreso feminista", basado en asunto social de actualidad, sobre los derechos femeninos en la actuación de asuntos públicos, estando personificadas además de los dos ponentes en la discusión, las virtudes de la sensatez, prudencia, piedad, claridad y perseverancia, quedando de manifiesto la moraleja que se desprende de la obra, que el público acogió con grandes aplausos.

En un intermedio se rifó un precioso cojín, regalo de la señorita Encarnación Rodríguez Hortelano, a beneficio de la Asociación.

Enviarnos nuestra sincera enhorabuena a los organizadores, intérpretes y autor que han intervenido en esta velada, que tanto agrado ha proporcionado al público, bien nutrido, que acudió a su representación.

Mayo de 1933.

EL CORRESPONSAL

Notabilísima curación ocurrida el 19 de abril

¿Quién no conoce la nutrida Asociación de Bernarditas de París, que todos los años visitan en peregrinación a la Virgen en su Santuario de Lourdes? Pues bien, he aquí la relación de una curación sorprendente que acaba de verificarse en una moribunda y que estudiará científicamente en el año próximo la "Oficina de comprobaciones médicas" de aquella población francesa.

La señorita Eleng Perdereau, de 24 años, domiciliada en París, calle Gergovie, 31, huérfana, que vive con una hermana suya casada, vino a Lourdes con los enfermos, en camilla de la peregrinación de Bernarditas de París. La muerte ya la acariciaba con siniestro aleteo, porque precisamente cuando los circunstantes se preparaban a recoger su último suspiro, la vida, próxima a extinguirse, hace una irrupción repentina y triunfal en su organismo moribundo. He aquí su historia médica:

En 1926, se encuentra ya en tratamientos en el Hospital Brousset de donde sale patrocinada por "Higiene social a San Salvador" (Alpes marítimos), después en 1927 en Cannes, a la Clínica "Santa María" donde sufre abundantes y repetidas hemoptisis.

En 1928, vuelve a París al Hospital de San José; en 1929 a Versailles al Sanatorio "des Ombres", en donde el análisis de la expectoración revela la presencia del bacilo tuberculoso. Desde allí va al Hospital de Versailles, en donde vuelven las hemoptisis abundantes, haciendo su aparición la peritonitis tuberculosa. De octubre de 1931 a marzo de 1932, hace una estancia en el pabellón de tuberculosos pulmonares del Hospital de Ivry, experimentado nuevas hemoptisis y además crisis meningíticas. En marzo del 32, vuelve a París a casa de su hermana para que la cuide.

Su médico el doctor Bourg la somete al tratamiento de los rayos ultravioletados en el Hospital Jaenec, a donde se la conduce varias veces por semana; mas este tratamiento es interrumpido por agravarse la fiebre, que llega a un punto de 39,0 "La Higiene social" la somete a una serie de radiografías cuya última tiene lugar en octubre de 32. El peso baja de 50 a 40 kilos. La

temperatura de 38 por la mañana y de 39 a 40 por la tarde.

En febrero de 1933 reaparecen las crisis meningíticas y cae durante una semana en el sub-coma, sin que pueda deglutir absolutamente nada, declarándose una hemiplejía como consecuencia de la meningitis.

En situación tan lamentable se la trae a Lourdes el día 17 de abril y el doctor Bourg, la visita la víspera de su salida, anotando en su certificado médico las tres enfermedades mortales que padece. El 19 por la noche, se agrava en tales términos, que la señora Pagés presidenta de las damas enfermeras de la Hospitalidad de "L'He de France" con otras señoras velan ya su lecho de moribunda y el doctor Vicente de Laurier, que también está presente hace notar los síntomas de una próxima muerte, siéndole administrada la Extremaunción a la enferma.

La enfermera que la asiste la da a beber un poco de agua de la Gruta, pero es vano. No cesan las invocaciones: Nuestra Señora de Lourdes, ruega por nosotros. Bienaventurada Bernardita, ruega por nosotros. Y en estos momentos se echa de ver que la moribunda vuelve a la vida. Pide agua, más tarde de comer. El doctor, comprueba la mejoría. Al día siguiente por la mañana se levanta, anda de un lado para otro, come con excelente apetito cuanto se le da. Está curada. El día 21, se la presenta en la Oficina de Comprobaciones médicas y el examen clínico no revela un solo síntoma de enfermedad. En el año próximo el Bureau dará su dictamen definitivo.

¡Qué contentas habrán regresado a París las Bernarditas, después de haber sido regaladas con esa sonrisa maternal de la Inmaculada! Este hecho público y comprobado, que relata el semanario de Lourdes, ofrece uno vez más clara prueba a la ciencia médica para comprobar la intervención sobrenatural en las curaciones de Lourdes y a todos, la bondad misericordiosa de la Virgen Inmaculada, salud de los enfermos.

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA

Mayor, 15. Apartado 34.

DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

En la hora de que intervenga algún médico superior para resolver este caso clínico. España si no, se morirá a chorros, y hace falta que para impedirlo venga una mano presidencial a que resuelva el problema.

Pasa a ocuparse de la permanencia de los socialistas en el Poder y afirma que se les ofrecieron las carteras creyendo todos que sería corta su estancia en el Gabinete. Pero ahora no hay quien les eche, pues se han acostumbrado al cargo y se resisten por todos los medios a dejarlo. Ayude a este respecto a los automóviles de 20.000 duros que éstos que se titulan representantes del pueblo usan constantemente.

Afirma que con esta actitud de los socialistas van contra las esencias de dicho partido y lo que es peor, van contra España. Dirige ataques durísimos contra los socialistas por la política que siguen desde el Poder. Ellos, en unión de Azaña han hecho este régimen adusto, por su manera de ver el problema político y no querer dejar el banco azul por nada ni por nadie. Parece como si Azaña se hubiera declarado Poder por una eternidad.

Sostiene a continuación que no es posible vivir en estos críticos momentos por que atraviesa España sintiéndose la necesidad de ir inmediatamente a la formación de un Gobierno fuerte que ponga coto a este desenfreno social.

Hace un cálido elogio de la figura de don Alejandro Lerroux y termina arengando a todos para que se unan alrededor del jefe radical, con el cual, una vez que llegue a ser Poder, vendrá la tranquilidad a España y tendremos entonces República. (Muchos aplausos).

El presidente del acto, don David Rodríguez, da por terminado este. A mediodía se dió un almuerzo en honor de don Basilio Alvarez, al que asistieron sus correligionarios y amigos íntimos.

Calzadilla de la Cueva

EL NUEVO AYUNTAMIENTO

El día 10 tomó posesión el nuevo Ayuntamiento, en la siguiente forma:

Alcalde, don Nicolás Santos Salán.

Teniente, don Julio Miguel Velasco.

Regidor síndico, don Juan García Santamaría.

Concejales: don Godofredo Gonzalo Acero, don Félix Palacios Hernández y don Fructuoso Dujó Santamaría.

El alcalde y el secretario salieron el sábado con dirección a esa capital, para cumplimentar al señor gobernador civil.

Enhorabuena a los nuevos componentes de la Corporación y que tengan muchos éxitos en su labor.

EL CORRESPONSAL

CONCURSO

Para la reconstrucción de la Ermita de Nuestra Señora de Santa Palacios, situada en el cementerio de Cevico de la Torre, se admiten proposiciones hasta el día veintidós del corriente en el Patronato de las Fundaciones de don Pedro Monedero Martín, calle Gil de Fuentes, número 24, en cuyas oficinas se pueden examinar el proyecto y plano.

Los gastos de este anuncio serán de cuenta del que tome la obra.

AVENTADORAS ORTEGA. A brazo y a motor. Construcción fuerte y esmerada. Gran rendimiento y ligereza. Preciosos baratos. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado, 58 Palencia.

Habla de la vida parlamentaria y dice que ahora sí que ha entrado el Gobierno en su semana de Pasión. El Gobierno y la vida parlamentaria están gravemente enfermos, y yo creo que ha llegado, si es que la Constitución lo señala, y si que lo señala.

TRASPASO confitería sitio céntrico, con buena clientela, máquina de hacer chocolate; en Fuentes de Nava, Rogelia Martín.

VENDENSE máquina segadora marca Cormick, seminueva, tres campañas, y una aventadora marca Casasola de Arión, muy ligera. Eduardo Illera. Villoldo.

SCHLAMMS: Se vende schlamms, a precios que no admiten competencia. Dirigirse: a don Francisco Guarnochena. Por salinas del Pisuegra. Rueda.

SE VENDE un carro seminuevo; para tratar con don Abraham Rodríguez, en Valle de Cerrato (Palencia)

LA PROPIETARIA doña Nicolasa Velo Estebanez, viuda de don Mamerto Rodríguez Temiño, vende las siguientes cabezas: ovejas lecheras con su cria, 42; corderos, 20; borras, 20; sobreborras, 20; carneros seminales, 3; total, 105; para tratar con don Anastasio Rodríguez Velo, en Valle de Cerrato (Palencia).

ANUNCIOS POR PALABRAS

AVENTADORAS ORTEGA. A brazo y a motor. Construcción fuerte y esmerada. Gran rendimiento y ligereza. Preciosos baratos. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado, 58 Palencia.

TRASPASO confitería sitio céntrico, con buena clientela, máquina de hacer chocolate; en Fuentes de Nava, Rogelia Martín.

VENDENSE máquina segadora marca Cormick, seminueva, tres campañas, y una aventadora marca Casasola de Arión, muy ligera. Eduardo Illera. Villoldo.

SCHLAMMS: Se vende schlamms, a precios que no admiten competencia. Dirigirse: a don Francisco Guarnochena. Por salinas del Pisuegra. Rueda.

SE VENDE un carro seminuevo; para tratar con don Abraham Rodríguez, en Valle de Cerrato (Palencia)

LA PROPIETARIA doña Nicolasa Velo Estebanez, viuda de don Mamerto Rodríguez Temiño, vende las siguientes cabezas: ovejas lecheras con su cria, 42; corderos, 20; borras, 20; sobreborras, 20; carneros seminales, 3; total, 105; para tratar con don Anastasio Rodríguez Velo, en Valle de Cerrato (Palencia).

LA REVOLUCIÓN en cuestión de plumas estilográficas, la está haciendo la

PAPELERIA

Mopino

Vea el enorme surtido que presenta de este artículo

Mayor Pral. 55 - Teléfono, 33



ENTRETIMIENTO

lanas sedas

el mayor surtido de esta temporada.

ENTRETIMIENTO

EL SIGLO XX

GRAN SURTIDO en máquinas de escribir, de ocasión, de todos los precios. CASA S. MORRONDO, Mayor Principal, 166.

MONO-XUAL

Contra la impotencia o vejez prematura

HOMBRES DÉBILES: Ya no hay que pensar en operaciones crueles para injertar glándulas de mono. Por vía bucal, y en agua azucarada, puede usted ingerir injertos bio-químicos MONO-XUAL y será otro hombre.

Correspondencia y folleto especial gratis al apartado 1220 Madrid. De venta: Gayoso, Arenas, 2 Centros de Especificos y Farmacias. Precio: 20 pesetas (Envíos por correo una osela más).

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS

Norias... de ALAEJOS

Arados... de ALAEJOS

Prensas... de ALAEJOS

Trilladoras... de ALAEJOS

Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1932.

PESETAS	
Capital suscrito y desembolsado	4.500.000,00
Reservas voluntarias	5.733.000,00
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908)	1.644.567,90
Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930	52.089.018,00

Delegaciones principales:

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.

MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.

En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928).

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

DE ENSEÑANZA

LOS ALUMNOS DEL 6.º CURSO EN SANTANDER

Organizada por don Jesús Rebollos, catedrático de Ciencias Naturales del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad, después de una elocuente conferencia sobre el hombre prehistórico, y su vida, usos y costumbres, salimos el 11 del actual los alumnos de sexto curso del citado Centro de Enseñanza con dirección a Santander y otros lugares acompañados del catedrático señor Gaité y el profesor auxiliar señor Lomana; con el objeto de visitar la costa, cuevas de Altamira y una explotación carbonífera y de determinar salinidad, temperaturas y profundidades del mar, lo cual por los trabajos de clase, conocíamos ya teóricamente.

El mismo día 11 a las doce de la mañana llegamos a Barruelo donde fuimos recibidos por los señores Gutiérrez, Fernández Marcos y Alonso los cuales tuvieron la amabilidad de acompañarnos al interior de una galería para presenciar los trabajos de extracción del carbón, dándonos una sencilla explicación sobre el modo de estar colocadas las capas. Después de la comida fuimos obsequiados en el Casino de la población, visitando a continuación accesorios de la mina, lavaderos y clasificación del mineral y fabricación de briqueta. Seguidamente partimos con dirección a Santander donde fuimos recibidos por los señores Moreno Alcañiz, Cendrero y otros catedráticos del Instituto santanderino.

El 12 recibimos la visita de los señores Calvo, Misas, González Fréto, en representación de la Casa de Palencia en Santander quienes dando una prueba más del acendrado amor que hacia su patria chica tienen, nos acompañaron y obsequiaron con espléndido "lunch". En la mañana de ese día visitamos la colección y acuario de la Estación de Biología marítima, recibiendo una explicación teórica del señor Alaejos, director de dicha Estación, sobre el modo de hablar profundamente, temperaturas, etc. A continuación hicimos una visita al Instituto de Segunda Enseñanza, donde el señor Carballo, director del Museo Prehistórico allí existente, hizo una breve y concisa explicación sobre los objetos prehistóricos. Por la tarde hicimos una excursión a las Cuevas de Altamira y principales edificios de arte de Santillana del Mar.

El día 13, en una gasolinera facilitada por la Estación de Biología marina, visitamos la bahía con clase práctica, a cargo de Luis Alaejos, sobre el modo de tomar temperaturas y profundidades. A continuación pasamos por el puerto para ver las unidades de la Armada francesa allí anclada, y visita al Sardinero. Por la tarde, acompañados de los señores Alaejos y Cendrero hicimos una excursión a Santona y Laredo, recibiendo una explicación sobre la formación de dunas, tómbolo y levantamiento de la costa en las citadas ciudades, de cuyos extremos ha publicado recientemente un meritorio trabajo el señor Cendrero.

El 14, a las diez de la mañana, partimos con dirección a Palencia, descansando en Reinoso. Desde estas columnas damos las más expresivas gracias a los señores que con sus palabras nos hicieron comprender de mejor modo las formaciones naturales; a los que por su compañía nos hicieron más grata la estancia en las poblaciones por nosotros visitadas.

El 15 de mayo de 1933. Por los alumnos de sexto curso, Modesto A. Emperador y César Fernández.

El nuevo inspector del Trabajo

En atenta carta nos comunicó su toma de posesión y saludó afectuosamente, el nuevo inspector Provincial del Trabajo, don Manuel José Martín Rascón. Agradecemos su deferencia y le deseamos una acertada gestión en su difícil cargo, ofreciéndole donos por nuestra parte a colaborar para el triunfo de la justicia, que es la base de la buena armonía entre las clases productoras.

DEL AYUNTAMIENTO

De los análisis que se vienen practicando en el Laboratorio Municipal, han resultado que las muestras de leche recogidas a los industriales don Eusebio Miguel y don Joaquín Díez, aparte de muy sucias, contenían gran cantidad de microbios. Ambos han sido castigados con el máximo de multa, pero estima la Alcaldía necesario advertir que en modo alguno puede tolerarse tal abandono que proviene de falta de limpieza en las vacas, en los establos y en las vasijas. Si siempre debe ponerse la máxima diligencia en las manipulaciones con este artículo, es preciso reñirla en la época presente en que por los calores es más fácil la fermentación y se corre el riesgo de provocar intoxicaciones a los consumidores. Por ello se recomienda la máxima limpieza de animales, establos y objetos propios de esta industria en la inteligencia que se procederá con el mayor rigor, y velando por la salubridad del vecindario se llegará a clausurar aquellos establos que no respondan a los preceptos higiénicos que son de inexcusable observancia.

DE UN BENEFICIO
 Como producto líquido del beneficio celebrado en el Teatro Principal el día 30 de abril han sido entregadas al señor alcalde 572,35 pesetas para los obreros parados.

DE SOCIEDAD
COMUNION
 En el día de ayer efectuó la primera comunión en la iglesia parroquial de Santa Marina, el niño de 9 años, Salvador Jara, hijo del dignísimo jefe de Seguridad de esta ciudad, don Andrés Jara Gómez.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

SE HA INICIADO EN MADRID LA ASAMBLEA NACIONAL ORGANIZADA POR LAS PATRONALES AGRARIAS PARA ESTUDIAR EL PROBLEMA CEREALISTA

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DIJO AYER EN BARCELONA QUE LA SEMANA ACTUAL SERA PRODIGA EN ACONTECIMIENTOS POLITICOS
Acción Popular obtiene un triunfo aplastante en unas elecciones de la provincia de Sevilla contra todos los demás partidos coaligados

TRIUNFO DE LOS DERECHISTAS CONTRA TODAS LAS DEMAS FUERZAS COALIGADAS

SEVILLA.—En el pueblo de Herrera se celebraron ayer elecciones para juez municipal.

Se presentaron dos candidaturas: una de Acción Popular, y la otra de la coalición de Acción Republicana, radicales, socialistas, y socialistas.

Varias señoras fueron encarceladas y por orden de la autoridad se clausuró el Centro de Acción Popular. Se cometieron además otras coacciones.

A pesar de esto obtuvo el triunfo el candidato de Acción Popular por 1.182 votos contra 902.

ESTA SEMANA SERA PRODIGA EN ACONTECIMIENTOS

BARCELONA.—Ayer llegó a esta el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga.

En el Gobierno celebró una reunión con la Junta de Seguridad de la que dijo esperaba mucho.

Los periodistas le preguntaron acerca de la situación política y el señor Casares Quiroga se limitó a decir que la semana actual sería pródiga en acontecimientos.

Después visitó al señor Carner.

LA ASAMBLEA AGRARIA MADRID—Con la asistencia de cerca de trescientos representantes de las diferentes Asociaciones Agrícolas de España empezó hoy la Asamblea nacional para estudiar y resolver el problema cerealista.

Habló en primer término don Carlos Padrón presidente de la C. E. P. A., el cual explicó el objeto de la reunión y dijo que el problema tenía dos aspectos: uno de ellos era saber si los Poderes Públicos podían resolver el estado actual y el otro tomar las medidas necesarias para evitar que se reproduzca. Considera la causa principal de este estado de cosas, el taponamiento que ha dado lugar a la importación de trigo.

El señor Zulueta, en nombre de la Confederación Católica Agraria, dió lectura a una ponencia en la que se aboga por el sistema de primas, ya que cree que el Estado no ha de poder retirar del mercado todo el trigo sobrante. Según cálculos aproximados hay un exceso de producción sobre las necesidades del consumo que en la actualidad asciende a diez millones de quintales, necesitándose por tanto 460 millones al precio de la tasa, para retirar este sobrante.

El señor Arias, de Valladolid, afirma que el Estado está obligado a hacerse cargo de todo el trigo sobrante.

El presidente de la Federación Patronal Palentina, se adhirió a las palabras del representante de Valladolid, afirmando que si no se descongela el mercado antes de la próxima cosecha, se iba a la ruina nacional.

Rectificó el señor Zulueta e intervinó después el secretario del Instituto de Reforma Agraria, señor del Caño diciendo que no importaba saber cómo el Estado retiraría el trigo. Expresó su creencia de que no hay tanto trigo como dice el señor Zulueta a no ser que se haya metido de matute.

El señor Zaera, abogó porque en el presupuesto del próximo año se consignaran 400 millones que se distribuirían entre las diferentes provincias con arreglo a la tributación por rústica.

El presidente de la Federación Agraria de Valladolid afirmó que había que ir a la revalorización del trigo y para ello no había otra solución que la de que el Estado comprase.

El señor Maroto de Ciudad Real, dice que su provincia es una de las más castigadas.

Las conclusiones que ellos presentan no deben considerarse como descendientes de la patria de don Quijote. Se debe emitir un empréstito—ahora que tan to se empuja—con un interés del 4 ó 5 por 100 de todo el dinero que se necesite. El alcalde del juez y alguna otra autoridad entregarían a los interesados la cantidad necesaria que los labradores devolverían cuando vendiesen su trigo.

El señor Arias, de Valladolid, afirma que con la tasa de 46 pesetas se arruina el labrador y debe irse a la tasa mínima de 53 pesetas.

El señor Zulueta insiste en que si no se presentan al Gobierno otras conclusiones que sean factibles, es casi seguro que no se hará caso.

El presidente de la Patronal Agraria de Madrid, dijo que había que exponer al Gobierno la necesidad de que la tasa mínima fuese de 53 pesetas.

El señor Quirau Revenga, por la región Levantina, hace observar que el problema no es solo de los cereales, sino de la agricultura en general. Hay que hacer comprender a la nación que el agro no está solo enfermo, sino que ha entrado en la agonía.

El señor Espinosa, da lectura a una ponencia, en la que trata de la Ley de términos municipales, que pide debe derogarse. Explica cómo en una ocasión al hacerle ver al ministro de Trabajo los graves perjuicios que ocasionaba esta Ley, contestó a los comisionados que no la derogaría, porque la necesitaba para sostener las asociaciones socialistas. Es decir, que un ministro antepone los intereses del partido a los intereses de España.

Esta ley de términos municipales tiene que ser derogada, porque atrasa a España hasta la época del más feroz feudalismo.

El señor Lachica Damas, de Granada dice que el problema en su provincia está más agudizado que en las demás. Allí nadie es propietario de nada. Relata lo acaecido recientemente a uno de los propietarios que le asaltaron su casa, le robaron cuanto tenía incluso la ropa, y luego le quemaron todas sus propiedades, y también un magnífico secadero de tabaco. Por eso allí a nadie preocupa la cuestión de la Agricultura, porque antes de eso hay que arreglar la cuestión social.

El señor Castilla, da lectura a una ponencia sobre el Régimen arancelario, el cual—dice—no es posible separarlo de este problema. Afirma que el pan debe valer lo necesario para que remunere al labrador. Ataca a los harineros de los que dice que siempre han estado en contra de los labradores cuando debían ir unidos a ellos para solucionar el problema.

A las dos de la tarde, se levantó la sesión para proseguirla a las seis.

Se nombró una comisión para que haga una ponencia sobre estos problemas.

COLISION ENTRE NACIONALISTAS Y REPUBLICANOS

BILBAO.—Cuando ayer regresaban de Usanzolo un grupo de nacionalistas, se encontraron con otro grupo de republicanos, entablandose una colisión de la que resultaron una mujer y un niño muertos y varios heridos. Se practicaron 17 detenciones.

MITIN DE LA C. E. D. A. TARAZONA DE LA MANCHA

Organizado por la Asociación Femenina de Acción Popular, se ha celebrado un gran mitin en la Plaza de Toros, al que asistieron cerca de 2.000 personas. Tomaron parte en el mismo, don José Calero, que explicó el programa de la C. E. D. A.; don

CAPITULO DE SUCESOS

UN ROBO

La Guardia civil del puesto de Saldaña, comunica que ayer y en el pueblo de Villambroz, tuvieron conocimiento de que en la noche del 9 al 10 del mes actual, le sustrajeron al vecino de dicho pueblo, llamado Pascasio Ríos Pérez, 16 corderos de un corral situado a más de 200 metros de distancia de la carretera de Sahagún a León.

El denunciante sospecha que los autores de esta sustracción sean dos familias de quiquilleros que estuvieron días pasados en esta villa a quienes acompañó el Pascasio Ríos, dándose la circunstancia que la misma noche que se cometió el robo desaparecieron, tomando la dirección de Sahagún.

El perjudicado manifestó también que salió en persecución de ellos sin adquirir noticia alguna de su paradero.

La Benemérita ha practicado las gestiones pertinentes sobre el asunto.

Graves sucesos en Boadilla del Camino

Circula el rumor sin que hasta ahora podamos dar noticias concretas, de haberse producido graves sucesos en Boadilla del Camino, con ocasión de la renovación del Ayuntamiento.

Parece ser se ha recibido un telegrama en el Gobierno civil, en el que comunica el comandante del puesto de Promista, que en el vecino pueblo de Boadilla prendieron anoche fuego al Ayuntamiento, con cuyo motivo han salido fuerzas de la Guardia civil para dicha localidad.

Por noticias particulares a las que no damos entero crédito, hasta ver confirmados los hechos, sabemos que el fuego se propagó a otro edificio y que ha perecido una mujer abrasada.

Las causas según se asegura, son debidas a no querer cesar en sus cargos los elementos de la Comisión Gestora.

LA BUENA PRENSA ES UNA NECESIDAD, LA MAYOR Y MÁS URGENTE DE NUESTROS DÍAS; CONOZCERLA Y NADA HACER POR REMEDIARLA, ES FALTAR A UN DEBER.

SUSCRIBASE, PUES, A EL DIA DE PALENCIA Y PROCURE QUE LE IMITEN LOS DEMÁS, HACIENDO LA PROPAGANDA DEL MISMO.

Antonio Bernabeu, que habló de la cuestión social, y los diputados agrarios, don Modesto Gosálvez y don Antonio Royo Villanova, que hablaron de los problemas más latentes de la localidad y de la actuación de la minoría agraria en el Parlamento, respectivamente. El público aplaudió con gran entusiasmo a los oradores, ahogando con grandes ovaciones las numerosas interrupciones que se hicieron. No ocurrió incidente alguno.

UN AHOGADO

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer el que dijo ser y llamarse Heliodoro Flores, de 35 años de edad, manifestando que en las proximidades de la charca de Casares, en la carretera de Palencia a Santander, había una americana de la que colgaban dos sapos, que actuaban en contrabando. La americana pertenecía a Anastasio Garbacho y registrada ésta se encontró una tarjeta, en la cual decía que pertenecía a sus días por haber sido despedido de una fábrica de cerámica de nuestra ciudad.

Anastasio Garbacho vivía en la calle de Mancornador, número 14 y desapareció de su casa el sábado a las cuatro de la tarde.

Personado en el lugar del suceso el señor juez de Instrucción, señor Garrachón; el médico forense, señor Peña y la Cruz Roja, el primero ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

YAGÜES GARCIA

OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5

Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6

Mayor Pral., 64 1.º Palencia

Caminos de Hierro de Norte de España

La Compañía de los caminos de hierro del Norte de España, hace pública la supresión, a partir del día 15 de Junio del año actual, de la guardia de los pasos a nivel que a continuación se detallan, previniendo al público que a la distancia de 50 metros del paso a nivel hay unos carteles con la indicación de «CUIDADO CON LOS TRENES.—PASO SIN GUARDAR», y además en el mismo cruce hay un poste de precaución.—Como los pasos a nivel indicados no tienen guarda, el público debe extremar el cuidado y precaución al cruzar la línea férrea

PASOS EN LOS QUE SE SUPRIME LA GUARDERIA

Línea férrea	Kilómetro	Provincia	Término municipal	Denominación oficial del camino	Nombre con que es conocido el paso
Palencia-Coruña	6/653	Palencia	Grijota	De la Nava	De la Nava
id. id.	9/105	id.	Villaumbrales	Villaumbrales a La Nava	Villaumbrales a La Nava
id. id.	11/866	id.	id.	De Sallaices a La Vega	De Sallaices a la Vega
id. id.	15/600	id.	Becerril	Del Tizón	Del Tizón
id. id.	17/959	id.	Paredes	Carro a Palencia	Carro a Palencia
id. id.	22/495	id.	id.	De Mazuecos	De Mazuecos
id. id.	24/255	id.	id.	De Picón a Cerrato	De Picón a Cerrato
id. id.	25/987	id.	id.	De Laguneras	De Laguneras
id. id.	27/159	id.	id.	De Villalobroso a Fuentes de Nava	De Villalobroso a Fuentes de Nava
id. id.	50/505	id.	Villalobroso	De Mazuecos	De Mazuecos
id. id.	31/456	id.	Mazuecos	De Villatoquite a Mazuecos	De Villatoquite a Mazuecos
id. id.	32/204	id.	id.	De Añosa a Mazuecos	De Añosa a Mazuecos
id. id.	35/715	id.	id.	De Frechilla	De Frechilla
id. id.	37/705	id.	Cisneros	De Villalón a Cisneros	De Villalón a Cisneros
id. id.	42/741	id.	Villada	De Guaza a Villada	De Guaza a Villada
id. id.	50/198	id.	Pozuelos del Rey	De San Salvador	De San Salvador

LEON, 15 de mayo de 1933.

EL JEFE DE LA 11ª SECCION DE VIA Y OBRAS

Rubiera

¡¡¡ RADIO !!!
 Nada más que la Filarmónica PHILIPS — CROSLY — SEWAR — WARNER — KENEDY desde 400 pesetas.—Plazos de 15 pesetas
 V. site su exposición
 Valentín Calderón. 5. Tel. 362
 PALENCIA

DOCTOR MONTES
 Medicina general
 Enfermedades nerviosas y mentales
 Consulta de once a una
 Se ha trasladado a Mayor Pral., 86 (frente al Bar Palentino)